



SERVICIUL PROTECȚIA COPILULUI

INFORMARE

Privind: punerea în aplicare a HCLM nr.20/28.01.2022 cu privire la aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul local al Municipiului Brăila pentru anul 2022

Școala pentru părinți

Conform prevederilor Ordinul nr. 27/03.01.2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor, Modul III, standard S1.2, din anexă, Centrul Comunitar "Bunici și Nepoți" oferă părinților beneficiarilor servicii de consiliere și sprijin pentru rezolvarea unor aspecte diverse legate de dezvoltarea copiilor și consolidarea vieții de familie. În vederea realizării acestor servicii au loc, lunar, programe de educare a părinților, denumite „Școala pentru părinți”.

Tema lunii iunie a fost "**Asertivitatea la copii**". Asertivitatea la copii privește exprimarea sentimentelor și dorințelor într-un mod echilibrat și este o abilitate personală și interpersonală esențială. În toate interacțiunile asertivitatea la copii îi poate ajuta pe aceștia să se exprime într-un mod clar, deschis și rezonabil.

Comportamentul asertiv la copii include:

- Exprimarea dorințelor, gândurilor și sentimentelor și încurajarea celorlalți să facă la fel;
- Ascultarea părerilor altora, indiferent dacă este de acord cu aceste opinii sau nu;
- Acceptarea responsabilităților și deschiderea pentru a cere ajutor;
- Exprimarea aprecierii celorlalți pentru ceea ce fac;
- Admiterea greșelilor și deschiderea pentru a cere iertare;
- Tratarea celorlalți cu egalitate și respect.

Lipsa asertivității la copii

Comportamentul pasiv sau neasertiv la copii înseamnă conformarea accentuată la dorințele altora și poate influența negativ încrederea în sine.

Deseori, copiii adoptă un răspuns pasiv, deoarece au o nevoie puternică de a fi plăcuți și aprobați de ceilalți, mai ales de părinți. Cu cât vor acorda mai multă semnificație dorințelor și sentimentelor celorlalți, cu atât vor considera mai puțin importante propriile nevoi. Pasivitatea la copii rezultă în eșecul de a-și comunica gândurile sau sentimentele. Astfel ei pot face lucruri pe care nu doresc să le facă, în speranța că ar putea face plăcere altora, permițând celorlalți să ia decizii pentru ei.

Pe termen lung, dacă un copil nu reușește să-și exprime sentimentele și gândurile și se conformează la dorințele celorlalți, încrederea în sine se va deteriora tot mai mult. Experiențele negative în încercările de a fi asertiv și nerespectarea susținută a dorințelor copilului pot contribui la dezvoltarea unui comportament pasiv.

Cum încurajăm asertivitatea la copii?

Deși nu vine în mod firesc tuturor copiilor, asertivitatea este o abilitate care poate fi dezvoltată, acest lucru ajutând copilul să-și exprime opiniile, dorințele și să-și apere drepturile. Asertivitatea crește încrederea în sine a copilului și îmbunătățește capacitatea de a forma și menține relații mai puternice. Dezvoltarea asertivității la copii este foarte valoroasă, deoarece această capacitate se va menține și în următoarele etape de viață.

ÎN ATENȚIA PERSOANELOR CARE URMEAZĂ SĂ PLECE LA MUNCĂ ÎN STRĂINĂTATE

ȘI AU ÎN CREȘTERE ȘI ÎNGRIJIRE MINORI,

conform prevederilor art. 104 din Legea nr. 272/2004, republicată, privind creșterea și îngrijirea copilului, cu modificările și completările ulterioare

- I. Părintele care urmează să plece la muncă în străinătate are obligația de a notifica această intenție Direcției de Asistență Socială Brăila, **cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara.**
- II. Părintele care exercită singur autoritatea părintească sau la care a locuit copilul, care este plecat la muncă în străinătate, are obligația de a transmite de îndată Direcției de Asistență Socială Brăila notificarea cu privire la desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței sale.
- III. Notificarea va conține, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, după caz. ***Persoana desemnată trebuie să facă parte din familia extinsă sau dintre rudele, altele decât cele de gradul III inclusiv, afinii, prietenii familiei ori ai familiei extinse a copilului față de care acesta a dezvoltat relații de atașament sau alături de care s-a bucurat de viața de familie, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.***
- IV. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul se efectuează de către instanța de tutelă, la solicitarea părintelui; instanța va dispune **delegarea temporară a autorității părintești** cu privire la persoana copilului, pentru o perioadă de maximum un an, către persoana desemnată. Scopul delegării autorității părintești este acela de a asigura protecția juridică a minorului, respectiv reprezentarea legală a copilului în orice situație (medic, școală, etc.).
- V. În vederea obținerii hotărârii de delegare a autorității părintești, alături de notificare, părintele poate să depună o cerere de solicitare a efectuării anchetei sociale necesară întocmirii **raportului de anchetă psihosocială**, (în timp util - minim 10 zile lucrătoare) la Serviciul Protecția Copilului din cadrul Direcției de Asistență Socială Brăila (Mun. Brăila, str. Anghel Saligny nr.17, tel.0764988235, email protectia.copilului@dasbraila.ro).
- VI. Raportul de anchetă psihosocială va fi înmânat părintelui împreună cu un exemplar din notificarea completată de acesta pe care va trebui să le atașeze cererii de delegare a autorității părintești, solicitare care se depune la instanță.
- VII. Instanța va dispune, prin Hotărâre judecătorească, delegarea autorității părintești către persoana pe care părintele a desemnat-o, pe o perioadă de 1 an, cu posibilitatea prelungirii ulterioare.

Situația I:

Pentru cazurile în care unul dintre părinți este plecat la muncă în străinătate iar copilul/copiii se află în țară în creșterea și îngrijirea celuilalt părinte:

**Notificarea Serviciului Protecția Copilului
din cadrul Direcției de Asistență Socială Brăila**

Situația II:

Pentru cazurile în care ambii părinți sunt plecați sau singurul reprezentant legal pleacă în străinătate:



Director executiv,
Nicoleta Mihaela Oancea



Întocmit:

Vasile Gianinna Victoria, șef serviciu
Ștefan Alina-Felicia, psiholog

